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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς
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Θέμα: “Διεκδίκηση επιστροφής ακινήτου “ΕΟΜΜΕΧ” στο Δημόσιο”

Κύριοι Υπουργοί,

Το εμβληματικό κτίριο του ΕΟΜΜΕΧ στον Ταύρο αποτελεί ένα πολυσήμαντο τοπόσημο για
την περιοχή, το οποίο λειτούργησε ως σημαντικό εκπαιδευτικό κέντρο, από την δεκαετία του
1930.

Το ακίνητο του πρώην Ελληνικού Οργανισμού Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και
Χειροτεχνίας (ΕΟΜΜΕΧ), περικλείεται από τις οδούς Κορυζή, Θράκης και Τιμοθέου
Ευγενικού στον Ταύρο και αποτελείται από πέντε κτίρια που κατασκευάστηκαν στη δεκαετία
του 1930, σε χρήση επί σειρά ετών από τη Σιβιτανίδειο Σχολή, ενώ μεταβιβάστηκε στο
ΤΑΙΠΕΔ το 2013 .

Εν συνεχεία της μεταβίβασής του, ο Δήμος Ταύρου-Μοσχάτου διατύπωσε προφορικά την
επιθυμία του να αποδοθεί το ακίνητο στη δημοτική αρχή, ώστε να γίνει μουσείο Εθνικής
Αντίστασης, λόγω της χρήσης αυτού κατά τη διάρκεια της γερμανικής κατοχής για τη
διοργάνωση συσσιτίων από το ΕΑΜ, ιστορικό γεγονός που το καθιστά ως κτίριο ιστορικής
αξίας , δεδομένου ότι το 2020 ύστερα από νεώτερη αυτοψία, το Κεντρικό Συμβούλιο

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5714

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/5/2025



Νεοτέρων Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού κήρυξε το κεντρικό κτίριο- από τα
συνολικά πέντε- ως νεότερο μνημείο «…που αποτελεί φορέα ιστορικής μνήμης και
τεκμήριο της εξέλιξης της περιοχής στις αρχές του εικοστού αιώνα από ιστορική, πολιτισμική,
πολιτιστική και κοινωνική άποψη ».

Ως εκ του τούτου, η Δημοτική αρχή Μοσχάτου -Ταύρου τοποθετείται κατά της εκποίησης
του ακινήτου από το ΤΑΙΠΕΔ και διεκδικεί τη θέσπιση Νομοθετικής Ρύθμισης για την
επιστροφή του ακινήτου στο Δημόσιο από το ΤΑΙΠΕΔ, δεδομένου ότι η πρότασή της για
διαμόρφωση αυτού του ιστορικού χώρου ως κοιτίδα εκπαίδευσης και η
δημιουργία Μουσείου Εθνικής Αντίστασης, είναι ρεαλιστική, αξιόπιστη και ιστορικά
ενδεδειγμένη.

Συγκεκριμένα, η πρόταση αφορά στη δημιουργία Θερμοκοιτίδων και Δικτύων υποστήριξης,
με τη διαμόρφωση συνεργατικών χώρων για νέους καλλιτέχνες, τη φιλοξενία νέων
επιστημόνων σε κυψέλες επιχειρηματικότητας και τη στέγαση καλλιτεχνικών εργαστηρίων
του Δήμου Μοσχάτου-Ταύρου σε όλα τα πεδία του πολιτισμού καθώς και την εγκατάσταση
του «Ψηφιακού Μουσείου Τοπικής Ιστορίας και Εθνικής Αντίστασης», για το οποίο έχει
εξασφαλισθεί η χρηματοδότησή του.

Δεδομένων των ανωτέρω,

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί,

1) Προτίθεστε ανάληψη νομοθετικής πρωτοβουλίας για την ψήφιση ρύθμισης με την
οποία θα επανέρχεται η δικαιοδοσία του ακινήτου στο Ελληνικό Δημόσιο;

2) Με ποιούς τρόπους προβλέπετε να ενισχύσετε τις προτάσεις της Δημοτικής
Αρχήςδιαμόρφωση αυτού του ιστορικού χώρου ως κοιτίδα εκπαίδευσης και η
δημιουργίας Μουσείου Εθνικής Αντίστασης:

Ο Ερωτών Βουλευτής

Παύλος Χρηστίδης




